
Порядок предоставления ранней помощи детям-инвалидам и детям из групп риска (с ограниченными возможностями здоровья,  с генетическими отклонениями,  с риском развития стойких нарушений функций организма и ограничений жизнедеятельности,  оставшимся без попечения родителей) 
в ГБУЗ РК "Сыктывкарская детская поликлиника № 3"

Настоящий Порядок регулирует предоставление услуг ранней помощи детям-инвалидам и детям из группы риска, входящим в целевую группу: с ограниченными возможностями здоровья, с генетическими отклонениями, с риском развития стойких нарушений функций организма и ограничения жизнедеятельности, детям, оставшимся без попечения родителей. 
Ранняя помощь - комплекс медицинских, социальных и психолого-педагогических услуг, оказываемых на межведомственной основе детям целевой группы и их семьям, направленных на раннее выявление детей целевой группы, содействие их оптимальному развитию, формированию физического и психического здоровья, включению в среду сверстников и интеграции в общество, а также на сопровождение и поддержку их семей и повышение компетентности родителей (законных представителей).
Целевой группой для оказания ранней помощи являются семьи с детьми в возрасте от 0 до 3 лет, у которых имеются отставание в физическом или умственном развитии, нарушения здоровья, с высокой вероятностью приводящие к задержкам развития. 
Основные критерии отнесения ребенка к категории нуждающихся в ранней помощи:
· возраст ребенка в диапазоне значений от рождения до 3-х лет;
· наличие интеллектуальных, сенсорных, эмоциональных, двигательных, речевых недостатков развития, их сочетаний или риска их возникновения;
· наличие потребности в специальном комплексном сопровождении;
· семьи, осуществляющие воспитание и уход за детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми группы риска раннего возраста.
Помощь, оказываемая на уровне ГБУЗ РК «СДП№3» в  общей структуре комплекса межведомственных мероприятий по оказанию ранней помощи детям с ОВЗ  включает в себя следующие компоненты: 
· Диагностический компонент. 
· Лечебно-восстановительный компонент.
· Коррекционно-педагогический компонент  
Выявление особенностей развития ребенка, определение группы риска и наличие показаний для оказания ранней помощи осуществляется врачами педиатрами участковыми и врачами специалистами при проведении плановых осмотров. 








Алгоритм предоставления медицинских услуг по оказанию ранней помощи
ГБУЗ РК «Сыктывкарская детская поликлиника №3»                                                     (врачи педиатры участковые, врачи специалисты)

Врач ЛФК
Логопед
Педагог
Психиатр
Психолог
Массаж
ЛФК
Лечебное плавание
Физиотерапевтические процедуры
БФУ с БОС
Рефлексотерапия




Врр 
Невролог - реабилитолог, педиатр - реабилитолог, физиотерапевт реабилитационного отделения                  СДП №3 (индивидуальная программа  ранней помощи)



Консультации врачей специалистов ГУ РДКБ г. Сыктывкара, ГУ КРКД



Оказание высокотехнологичной и специализированной медицинской помощи на республиканском уровне


Консультации специалистов и (или) оказание высокотехнологичной и специализированной медицинской помощи в федеральных государственных медицинских учреждениях






Алгоритм предоставления социально-психолого-педагогических услуг                             при оказании  ранней помощи
ГБУЗ РК «Сыктывкарская детская поликлиника №3»                                                     (врачи педиатры участковые, врачи специалисты)


Социальный работник медико-социального отделения ГБУЗ РК «СДП№3»

ТПМПК

МСЭ

Вариативные формы дошкольного образования


Учреждения
социальной защиты
ГБУЗ РК «СДП№3» (оказание реабилитационной помощи)
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